
 1 صفحتّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّيحفىظتّنىزارةّانتربٍتّوانُشرّوانتىزٌعانطبعّّحقىقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّّو2222ّنعبوّانثبٍَتانذ ورةّالايتحبٍَ تّّعهىّالأحٍبءةّ)يبدّ 

ّ

ّتتّانسىرٌ ّتّانعربٍ ّانجًهىرٌ ّ

ّوزارةّانتربٍتّّ

ّ

ّّّّّ

ّ
ّعهىّالأحٍبءةّه ىّتصحٍحّيبدّ سّ 

ّتّتّانعبيّ نشهبدةّانذراستّانثبَىٌ ّ

 ًّ ّانفرعّانعهً

ّو2222عبوّّانثبٍَتورةّانذّ 

ّئتثلاثًرجت:ّانذّ 
ّ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

  



 2 صفحتّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّيحفىظتّنىزارةّانتربٍتّوانُشرّوانتىزٌعانطبعّّحقىقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّّو2222ّنعبوّانثبٍَتانذ ورةّالايتحبٍَ تّّعهىّالأحٍبءةّ)يبدّ 

 ئةثلاثمرجة: الدّ              م0200عام ل الثانيةرة و دّ ال //الفرع العلميّ  علم الأحياءة لّم درجات مادّ س   
ّ

بٌّأتًّواَقههبّإنىّورقتّإجببتك:أولاً:ّ  ً ّدرجت(202ّ)ّاخترّالإجببتّانصحٍحتّنكمّ  ي

ّ

 الدماغ: عن الديالة العربية السحرّكة الرادرة الآتية تتكهّن من مادّة بيزاء، وتعدُّ طريقاً لشقل العربية البشى إحدى -1
 البرمة الديدائية د   الحدبة الحمكية   ج  تان الدهيقتان السخيّ  ب التهءمية الحدبات  أ

  :السدتكبلات الآتية مدتكبلًا لمبرودة أحد عدّ ي   -0
 جديسات كراوس د جديسات باشيشي ج أقراص ميركل ب جديسات مايدشر أ

 ط قذرة الكظر لإفراز ىرمهناتيا:فرزه الشخامة الأمامية ي شذّ ىرمهن ت -3
 TSH د ACTH ج MSH ب GH أ

 خلايا الدبق العربي الآتية تقهم بتذكيل غسد الشخاعين حهل محاوير الخلايا العربية في السادة البيزاء:  إحدى -4
 البظانة العربية  د الشجسية  ج قميمة الاستظالات  ب الرغيرة  أ

 ل تسايزىا الجشدي:ر الجشيشي لدى السزغة الجشيشيّة قبفي أثشاء التظهّ  AMHيدبّب إفراز ىرمهن  -5
 نسه أنبهبي مهلر  د ضسهر أنبهبي مهلر ج نسه أنبهبي وولف  ب ضسهر أنبهبي وولف أ

 ن نسط التكاثر اللاجشدي عشد البارامديهم:يكهّ   -6
 تجزؤاً وتجديداً  د برعسةً         ج غاً تبهّ  ب انذظاراً ثشائياً  أ

 لأرضي لدى نبات:يتغذى رشيم البذرة عمى الفمقتين في أثشاء الإنتاش ا -7
 الخروع د الفهل  ج القسح ب الذرة   أ

 حيط بالجهؼ الكهريهني:يشذأ من نسه خلايا الأرومة السغذّية في أثشاء التشامي الجشيشي وي   -8
 الجهؼ الدمهي  د الكيس السحّي  ج السذيساء ب الغذاء الدمهي  أ

 سار:مادة تشديق نباتية تزداد كسيّتيا السشتَجة مع زيادة نزج الث -9
 الأوكديشات د الجبريميشات  ج الإيتمين ب حسض الأبديديك أ

 :ل العروس الأنثهيّة لدى الإندان عمى الخميةل في أثشاء تذكّ يظرأ الانقدام السشرف الأوّ   -12
 البيزيّة الأولية د البيزيّة الثانهية  ج السشدمية البيزيّة  ب الظيارة السشذئة  أ
ّ

ّ

 

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

 جديسات كراوس  أو  د -  2       انتالدهيقتان السخيّ   أوب   -1

 قميمة الاستظالات  أو  ب -ACTH                4  أو  ج -3 
  انذظاراً ثشائياً  أو  أ - 6       رضسهر أنبهبي مهل أو  ج-5 
 السذيساء أو  ب -8    الفهل                  أو  ج -7
 زيّة الأوليةالبي  أو  د -11                  الإيتمين  أو  ب -9

 
 

11×11 

 
 

 لًا أوّ      
 درجة(122) 



 3 صفحتّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّيحفىظتّنىزارةّانتربٍتّوانُشرّوانتىزٌعانطبعّّحقىقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّّو2222ّنعبوّانثبٍَتانذ ورةّالايتحبٍَ تّّعهىّالأحٍبءةّ)يبدّ 

ّ

ّدرجت(83ّثبٍَبً:ّأجبّعٍّالأسئهتّاَتٍت:ّ)

 اىشنو اىَغبٗس، ٗاّقو الأسقبً اىَحذدح ػيٞٔ إىٚ ٗسقخ إعبثزل،  لاحع-1

ٌّ امزت اىَسَٚ اىَْبست ىنو ٍْٖب.  ص

 

ّيٍّالأسئهتّانثلاثتّاَتٍت:ّثٍٍُّفقطأجبّعٍّسؤانٍٍّا-2

ب ٝأرٜ: أ واحذةرمش ٗظٞفخ ( ا1 َّ  اىخلاٝب اىقبػذٝخ فٜ اىجطبّخ اىشَٞخّ.   -ىنوٍّّ ٍ

 أّظٌٞ الأمشٗسِٞ.    -اىخٞ٘ط اىجشٗرْٞٞخ فٜ اىغشاصٌٞ.      ط -ة  

ب ٝأرٜ: أ بذقت( حذد 2 َّ  غذحّ اىجشٗسزبد.   -ٍ٘قغ موٍّّ ٍ

 اىَشبثل اىؼصجٞخ اىنٖشثبئٞخ.   –اىغذد عبساد اىذسقٞخ.     عـ –ة 

ثذءاً ٍِ إزضاص غشبء اىطجو  ٍشاحو اّزقبه الأٍ٘اط اىص٘رٞخ إىٚ الأرُ اىذاخيٞخ ٗفق اىطشٝق اىطجٞؼٜ بذقت( سرت 3

 ٗاّزٖبءً ثبٕزضاص اىغشبء اىقبػذٛ ثشنو ٍ٘عٜ.
 

 

 

ّ

ّ

ّ

1-  َّ  ٞبد :اىَس
1)   ّ٘  ىحبفخ( 2                      ح                 اىن

  اىْ٘سٞو (4                   خ أً ىلأث٘اؽ اىنجٞشحخيّٞ ( 3

 
 د8=0×4

 
 
 
 

 ثانياً     
  درجة( 38)

 : سؤالّاختٍبري -2

ب ٝأرٜ( ا1        َّ   :رمش ٗظٞفخ ٗاحذح ىنوٍّّ ٍ
َّ رؼ٘ٝط اىخلاٝب اىحسّ  َٞخ:اىخلاٝب اىقبػذٝخ فٜ اىجطبّخ اىش -أ   ٞخ ٞخ اىش

 سزَشاس(.أٗ خلاٝب ش٘ىزض ) ثب                                               

 خ .: ٕغشح اىصجغِٞٞ إىٚ طشفٜ اىخيّٞ  خ فٜ اىغشاصٌٞاىخٞ٘ط اىجشٗرّْٞٞ  -ة 

 ٝحئَ اىجشٗرِٞ. أواىجشٗرِٞ  ٝحوّ    أول ىيجشٗرِٞ :  ٍفنّ أّظٌٞ الأمشٗسِٞ -ط

ّ

ّ

ّد05=5×8

ب ٝأرٜ: بذقت( حذد 2 َّ  ٍ٘قغ موٍّّ ٍ

  د: رحٞظ ثبىغضء الأٗه ٍِ الإحيٞو.غذحّ اىجشٗسزب -أ 

ّٜ خذد عبساد اىذسقّٞ اىغ –ة  ّٜ ى  : ػيٚ اى٘عٔ اىخيف  خ.ح( اىذسقّٞ )اىغذّ  فص

 .خ ىيؼض٘ اى٘احذالأىٞبف اىؼضيّٞ   ثِٞ: خخ اىنٖشثبئّٞ اىَشبثل اىؼصجّٞ  –ـع    

 .أىٞبف ػضيخ اىقيت ثِٞ وأّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ

 ػضلاد  الأحشبء.ىٞبف أ ثِٞ أو                                           

 

ّ

ّ

ّ

ّد05=5×8

 انترتٍب:ّ (8

 .(اىْبفزح اىجٞضٞخ الإزضاصاد إىٚ)ػظَٞبد اىسَغ   (رْقو) -1

 خ.اىْبفزح اىجٞضّٞ  غشبء (ٖٝزض) -2

 اىيَف اىخبسعٜ فٜ اىقْبح اىذٕيٞضٝخ. (ٖٝزض) -3

 غشبء ساٝسْش.  (ٖٝزض) -4

 فٜ اىقْبح اىق٘قؼٞخ. اىذاخيٜاىيَف  (رْزقو الإزضاصاد إىٚ) -5

ّد05=8×5

ّٗ إرا أعبة اىطبىت ػيٚ الأسئيخ الاخزٞبسٝخ ميّ     - : يهحىظت  ه ٗاىضبّٜ ٗٝنُزت ػيٚ الأخٞش صائذ. ٖب ٝصُحح الأ

 إرا غيظ اىطبىت فٜ اىزشرٞت ٝخسش دسعخ اىزشرٞت اىغيظ ٍٗب ثؼذٓ. -

 فشاؽ فٜ اىزشرٞت ٗأمَو ثشنو صحٞح ٝخسش دسعخ اىزشرٞت فٜ اىفشاؽ. تإرا رشك اىطبى -

 



 4 صفحتّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّيحفىظتّنىزارةّانتربٍتّوانُشرّوانتىزٌعانطبعّّحقىقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّّو2222ّنعبوّانثبٍَتانذ ورةّالايتحبٍَ تّّعهىّالأحٍبءةّ)يبدّ 

ّ

بٌّأتً:ّ)اثبً:ّثبنّ  ً ّدرجت(52ّعطِّتفسٍراًّعهًٍبًّنخًستّفقطّي

 اخزلاف حسبسٞخ اىَخبسٝظ فٜ شجنٞخ اىؼِٞ لأط٘اه الأٍ٘اط اىض٘ئٞخ اىَخزيفخ. -1

ّٛ ّ٘ع ٍِ اىخلاٝب.  -2  رسزطٞغ خلاٝب اىز٘ٝزخ إػطبء أ

 ٝزٌ الاخزلاط ثِٞ دً الأً ٗدً اىغِْٞ فٜ أصْبء اىحَو. لا -3

 ذٗس اىزأثٞش اىزاّرٜ فٜ أصٕبس ّجبد اىٖشعبٝخ.ػذً إٍنبّٞخّ ح -4

 رذخو ثزسح اىصْ٘ثش فٜ حٞبح ثطٞئخ ثؼذ رشنّيٖب. -5

 ىجؼط أّ٘اع اىغشاصٌٞ اىطبفشح إَٔٞخّ ثٞئٞخّ. -6

 

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

 إجابات التفاسير: 

 عن بعزيا بشهع الفهتهبدين  أصبغتيا السخاريط( تختمف)لهجهد ثلاثة أنهاع من  -1

 أو الجذر البروتيشي.   

 كاممة الإمكانات.  ةجذعيّ يا خلايا لأنّ  أو كاممة ا تدتظيع التعبير عن مهرثاتيايلأنّ  -2

  .ا(ت الكهريهنية تفرميسا )عن بعزيسالزغابا طبقات  لأنّ  -3

  .لاختلاؼ أطهال الأقلام والأسدية -4

 .لأنّيا تفقد معظم الساء) السهجهد فييا( أو (السهجهد فييا)من الساء  يا تفقد الجزء الأكبرلأنّ  -5

 نيا تخمرشا من الشفايات.لأ -6

 .جراثيم الشايمهن  تشتج أنظيم قادر عمى حمسية جزئيات الشايمهن  لأنّ  وأ  

 

 د 11

 

 د 11
 د 11
 د11
 د11
 
 د11

 
 
 

 ثالثاً    
  درجة( 52)

 نزت ػيٚ الأخٞش صائذ. ُٗٝ  فقطّلوّ انخًستّالأ ّٖب ٝصُحح : إرا أعبة اىطبىت ػيٚ اىزفبسٞش ميّ يهحىظت



 5 صفحتّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّيحفىظتّنىزارةّانتربٍتّوانُشرّوانتىزٌعانطبعّّحقىقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّّو2222ّنعبوّانثبٍَتانذ ورةّالايتحبٍَ تّّعهىّالأحٍبءةّ)يبدّ 

ّدرجت(52ّ)ّ:حمّانًسأنتّانىراثٍتّاَتٍترابعبً:ّ

:1فأسِٝ أصفشِٝ فنبّذ الأفشاد اىْبرغخ ثؼضٖب أصفش اىيُ٘ ٗثؼضٖب اٟخش سٍبدٛ ثْسجخ )أعشٛ اىزٖغِٞ ثِٞ      ( فإرا 2

ُّ أىٞو اىيُ٘ الأصفش   ٗاىَطي٘ة:   (،y) ٗأىٞو اىيُ٘ اىشٍبدٛ( Y)ػيَذ أ

  ثِّٞ ثغذٗه ٗساصٜ ّزبئظ اىٖغّ٘خ ثِٞ اىفأسِٝ ٗىَبرا رخزيف اىْست ػِ اىَبّذىٞخ؟ -أ   

 ّزبئظ اىزضاٗط ثِٞ فأس أصفش ٗفأسح سٍبدٝخ اىيُ٘.غذٗه ٗساصٜ ثِّٞ ث -ة   

  أصفش×  اىَْظ اىظبٕشٛ ىلأثِ٘ٝ:                 أصفش-أ

0ّ-رابعبًّّ

ّ

 درجت(82)

 د Yy× Yy 2×2=4                اىَْظ اى٘ساصٜ ىلأثِ٘ٝ:           

     احزَبه أػشاط الأثِ٘ٝ:          1 1
2 2
Y y×    1 1

2 2
Y y 4×2=8 د 

       اىَْظ اى٘ساصٜ ىلأفشاد اىْبرغخ : 
1 1 1 1
4 4 4 4
Y Y Y y Y y yy    4×2=8 د 

 ٛ    أصفش     أصفش       أصفش َٝ٘دسٍبد      اىَْظ اىظبٕشٛ ىلأفشاد اىْبرغخ:

               (عْْٞٞبً )حٜ(       )حٜ(       )حٜ(    )                                             
 د 8=2×4

  فٜ اىَشحيخ  اىغْْٞٞخ.  YY    اىَزَبصيخ  شادثسجت  ٍ٘د الأفاىزفسٞش : 

 .فٜ اىَشحيخ  اىغْْٞٞخ  YY     سجت  ٍ٘د الأفشادث أو     

ّّّّّّّ.           فٜ اىَشحيخ  اىغْْٞٞخ  اىَزَبصيخ اىي٘اقح أٗ اىصبفٞخ    اىصفشاء سجت  ٍ٘د ث وأّّّّّ

ُّ   أوّّّّّ  صو اىي٘اقح.رأصٞش ٍَٞذ فٜ حبه رَبأىٞو اىيُ٘ الأصفش ىٔ  لأ

 ثسجت ٗع٘د ٍ٘سصبدٍّ ٍَٞزخ أٗ قبريخ. أو     

 د 4

 
  سٍبدٛ×  اىَْظ اىظبٕشٛ ىلأثِ٘ٝ:                       أصفش-ة

2ّ-رابعبًّ

ّ

 درجت(03)

 د Yy× yy 2×2=4                     اىَْظ اى٘ساصٜ ىلأثِ٘ٝ:           

     احزَبه أػشاط الأثِ٘ٝ:          1 1
2 2
Y y×    1

1
y 3×2=6 د 

                   اىَْظ اى٘ساصٜ ىلأفشاد اىْبرغخ : 
1 1
2 2
Y y yy  2×2=4 د 

 ٍبدٛ    أصفش     س                  اىَْظ اىظبٕشٛ ىلأفشاد اىْبرغخ:

 )حٜ(       )حٜ(                                                                                                                                                             
 د 4=2×2

  :ملحهظاترابعاً 
 .فقطل ااس الأبهين يخدر )درجة واحدة( لكلّ احتسفي حال لم يكتب الظالب ندب احتسالات أعر  -
 .ندبة فقط.)درجة واحدة( لكلّ  الأنساط الهراثية للأفراد الشاتجة يخدرفي حال لم يكتب الظالب ندب  -
 (.لسرّة واحدة فقط درجات 3تغيير رمهز السدألة يخدر الظالب ) في حال تمّ  -
 .فقط الشسط الظاىري يخدر درجة الإجابة عمى  غمطالشسط الظاىري و  صحيح للأفراد الشاتجة الشسط الهراثيفي حال وجهد  -
 الشسط الظاىري.و يخدر درجة الإجابة عمى الشسط الهراثي  صحيح والشسط الظاىري  غمط  للأفراد الشاتجة في حال وجهد الشسط الهراثي    -
 .التفدير فقطحلّ الظالب مدألة الهراثة مرتبظة بالجشس يشال درجة  إذا   -
 .(فقط درجات 3يخدر)  كاممةً  في حال لم يكتب الظالب بشهد السدألة    -



 6 صفحتّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّيحفىظتّنىزارةّانتربٍتّوانُشرّوانتىزٌعانطبعّّحقىقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّّو2222ّنعبوّانثبٍَتانذ ورةّالايتحبٍَ تّّعهىّالأحٍبءةّ)يبدّ 
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 اعتساداً عمى السشحشي البياني أعلاه أجب عسّا يأتي: 
 من؟ سمِّ السشحشي الذي يسثّل العلاقة بين الذدّة والزمن.ما العلاقة بين الذدة والز  -1
 ما السعيار الذي اقترحو العالم لابيك لسقارنة سرعة قابمية التشبُّو في الشدج السختمفة؟ -2
 ما الزمن الأقرر الذي لا يزال الريهباز عشده فعالًا؟  -3
          السشبّو؟ وما قيستو؟ما الزمن الذي لا يحدث من دونو أي تشبيو ميسا ارتفعت شدّة  -4

          ّ

ّ

ّدرجت(01ّّ:ّ)دسبً:ّقبرٌّبٍٍسب

ىٞخ ٗاىَسزقجلاد اىحسٞخّ اىضبّ٘ٝخّ ٍِ حٞش: اىَْشأ.  -أ  ّٗ  اىَسزقجلاد اىحسٞخّ الأ
 خ اىٖذف.ٍِ حٞش : ٍ٘قغ اىَسزقجو اىْ٘ػٜ فٜ اىخيّٞ   TRHٕٗشٍُ٘   ٕشٍُ٘ اىن٘سرٞضٗه -ة 

 
 

 ،  ة التشبيو  يتشاقص زمن التأثيرعشد  زيادة شدّ  أوة  عكديّ  -1

 .العتباتمشحشي  أومشحشي عتبات التشبيو 

 الكروناكدي. -2

 3 أو  )الزمن( السفيد الأساسي -3

 0.1 أو  0.10ستشفاد   ، الا)زمن(  -4

 د5
 د5
 د 5
 د 5

 د5د + 5

ّخبيسبًّ

 درجت(82ّ)ّ

 : عربي. ليةتكبلات الأوّ السد - أ

 ة : غير عربي.الثانهيّ السدتكبلات 

 .في الييهلى: كهرتيزولال - ب
TRH:  ة.الخميّ  )غذاء( عمى سظح أو أو الييهلي في الغذاء الخمهي 

 د 4
 د 4
 د 4
 د 4

ّسبدسبًّ

 درجت(01ّ)ّ



 7 صفحتّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّيحفىظتّنىزارةّانتربٍتّوانُشرّوانتىزٌعانطبعّّحقىقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّّو2222ّنعبوّانثبٍَتانذ ورةّالايتحبٍَ تّّعهىّالأحٍبءةّ)يبدّ 

 
ّدرجت(01ّّ)ّنذٌكّانحبنتّاَتٍت: سببعبً:

ٌّ اػزَبد ٗسقخ فحص طجٜ قجو اىضٗاط ف ٌّ الاخزجبساد اىَطي٘ة إعشاؤٕب خ اىس٘سّٝ خ اىؼشثّٞ ٜ اىغَٖ٘سّٝ ٝز خ، ٍِٗ إٔ

 اىَطي٘ة:ٗ . اىنشف ػِ الأٍشاض اى٘ساصٞخ ٗالأٍشاض اىغْسٞخ ٍْٖٗب ٍشض الإٝذص

ٌّ ثبلأسشح ٗٝؼُْٚ ثبلأٍ٘س اىَزؼيقخ ث٘ظبئف اىغٖبص اىزْبسيٍٜب  -1  ؟اىقسٌ ٍِ اىصحخ اىزٛ ٖٝز

 ٍِ اىفٞشٗسبد الاسرغبػٞخّ؟ىَبرا ٝؼُذّ فٞشٗط الإٝذص  -2

  ؟ فٞشٗط الإٝذص ٍب اىخلاٝب اىزٜ ٖٝبعَٖب -3

 مٞف ٝزؼشّف فٞشٗط الإٝذص ػيٚ اىخيٞخ اىَضٞفخ؟ -4

 ٍِ طشائق اىؼذٗٙ ثَشض الإٝذص. اثٍٍُارمش  -5

 نجابية.حة الإالرّ  -1

 RNAيستمك  أو و يحهي أنظيم الشدخ التعاكديلأنّ  أو  RNAمادتو الهراثية الػ  لأنّ  -2

 فيروسي عن سمدمة  DNAأنظيم الشدخ التعاكدي يقهم بشدخ سمدمة  لأنّ  وأ 
 الفيروسي.   RNAالػ 

 التائية السداعدة. أوالمسفيات التائية -3    
  عن طريق مدتكبلات بروتيشية أو نهعية-4
  عن طريق نقاط استكبال نهعية )عمى سظحيا( أو  

 . (بين مراب أو مرابة)الاترال الجشدي  -5

 ث.الدم السمهّ  نقل 

 من الأم إلى جشيشيا عبر السذيسة  أوثة أدوات ثقب الجمد السمهّ  أوثة الحقن السمهّ  أو
 إجابة أخرى صحيحة. أيّ  أوزراعة الأعزاء  أونقل الأعزاء  أو

 د 2
 د 4

 
 

 د 4
 د 2

 
 د2
 د2

ًّ ّسببعب

 درجت(01ّ)

 

 نيالمكفهفلم س  
ُ اىجزٝشح اىفزٞخّ فٜ اى-0ّّثبٍَبً:ّ ّ٘ ٌّ رزن  دسعبد( 8)     صْ٘ثش؟ٍ

                                                                    

 درجبث(3ّ)   د8=2×4 .الشهسيل الأم للأبهاغ الكبيرة، ة الخميّ ،  لحافة ،  كهة    
ّ

ّ درجت(82ّ)ّ:  أجبّعٍّالأسئهتّاَتٍتخبيسبً:ّ

 يه. المطلوب:يتمتع العصب بخاصيتي : قابلية التنبهّ ونقل التنب
 يحدث من دونها أيّ تنبيه مهما طال زمن التأثير؟ لاما الشدة المحددة التي  -1
 يحدث من دونه أيّ تنبيه مهما ارتفعت شدّة المنبهّ؟ لاما الزمن المحدد الذي  -2
 أخرى لهذا المعيار.اذكر أهمية  ؟لإبراز دور الزمن في مفهوم قابلية التنبهّم لابيك ما المعيار الذي اقترحه العال   -3
 تجعلنا نشعر بسخونته؟ لاكيف تفسر ملامسة جسم ساخن بسرعة  -4

 م لّ انتهى الس  
 الريهباز أو العتبة الدنيا.  -1

 ) زمن ( الاستشفاد.  -2

 الكروناكدي، تدسح قيستو بسقارنة سرعة قابمية التشبو في الأندجة السختمفة. -3

 من زمن الاستشفاد. زمن التشبيو أقلّ  لأنّ  -4

 د 6
 د 6
 د6+د  6
 د 6
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